

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΣΤΟΝ "ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟ"

Εσπερίδα για τον διαχρονικό Νίκο Καζαντζάκη

Εσπερίδα με θέμα "Ο διαχρονικός Καζαντζάκης" διοργανώνουν η Περιφερειακή Ενότητα Χανίων, ο Φιλολογικός Σύλλογος "ο Χρυσόστομος" και η Διεθνής Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζαντζάκη αύριο Σάββατο και ώρα 7 μ.μ., στην αίθουσα εκδηλώσεων του Φιλολογικού Συλλόγου.

Η διαχρονικότητα του Νίκου Καζαντζάκη δεν αποδεικνύεται μόνο από το ότι, στην πάροδο του χρόνου, τα βιβλία που τόσο αγαπήθηκαν έχουν μεταφραστεί σε 40 ξένες γλώσσες και έχουν γνωρίσει 580 εκδόσεις στο εξωτερικό, ούτε μόνο από το ότι η Διεθνής Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζαντζάκη έχει συστήσει τμήματα σε 120 χώρες. Αποδεικνύεται και από το γεγονός ότι ο Καζαντζάκης έχει μεταπλάσει σε αθάνατα λογοτεχνικά δημιουργήματα τις ιδέες του, τη φιλοσοφία του και όλη την εμποδισμένη πολιτική και κοινωνική του δράση. Κυρίως, η διαχρονικότητά του στηρίζεται στη γοπητευτική του μυθοπλασία στα μυθιστορήματά του, τα οποία τον έκαναν γνωστό στα πέρατα της γης.

- Ομιλητές θα είναι οι:
- Εφη Μπουκουβάλα - Κλώντζα, φιλόλογος, "Καζαντζάκης - Νίτσε, η συνάντηση δύο μεγάλων διαχρονικών στοχαστών".
 - Βαρβάρα Τσάκα, διευθύντρια Μουσείου Καζαντζάκη, "Μουσείο Νίκου Καζαντζάκη, μια κυψέλη πνεύματος και δημιουργίας".
 - Αγγελική Καραθανάση -



Από τα έργα που παρουσιάζονται στην έκθεση "Αναφορά στον Νίκο Καζαντζάκη" που φιλοξενείται στο Πνευματικό Κέντρο.

Μανουσάκη, φιλόλογος, "Καζαντζακικές Μελέτες του Γιώργη Μανουσάκη".

- Σήφης Μικελουγιάννης, εκπρόσωπος Τοπικής Επιτροπής Χανίων Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη, «Το αγωνιστικό πνεύμα στη ζωή και το έργο του Νίκου Καζαντζάκη».
- Ελπίδα Νικολουδάκη - Σουρή, καθηγήτρια Πανεπιστημίου Κρήτης "Η διαχρονικότητα του Νίκου Καζαντζάκη στη νεοελληνική εκπαίδευση".

ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Συνεχίζεται έως τις 12 Απριλίου η εικαστική έκθεση, αφιερωμένη στον Νίκο Καζαντζάκη που φιλοξενείται στο Πνευματικό Κέντρο Χανίων. Η εικαστική έκθεση που διοργανώθηκε με μεγάλη επιτυχία στο Ρέθυμνο και το Ηράκλειο σε

πρωτοβουλία των Τοπικών Επιτροπών της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη, συνέχισε το ταξίδι της στα Χανιά και η Περιφερειακή Ενότητα Χανίων και το Πνευματικό Κέντρο Χανίων έχουν την τιμή και την χαρά της φιλοξενίας της.

Ο τίτλος της έκθεσης "Αναφορά" είναι δάνειο από τον ίδιο τον συγγραφέα και τον τίτλο του εμβληματικού βιβλίου "Αναφορά στον Γκρέκο", ενώ η ίδια η έκθεση αντικατοπτρίζει τη σύγχρονη ματιά σπουδαίων καλλιτεχνών, που εμπνεύστηκαν από τον Νίκο Καζαντζάκη και δημιούργησαν έργα που μετουσιώνουν τη ζωή και το έργο του.

Η έκθεση αντικατοπτρίζει τη σύγχρονη ματιά σπουδαίων καλλιτεχνών που εμπνεύστηκαν από τον ανήσυχο στοχαστή Νίκο Καζαντζάκη και δημιούργησαν έργα, που μετουσιώνουν τη ζωή και το έργο του.

Στην έκθεση συμμετέχουν οι καλλιτέχνες: Αργυράκη - Ασ-

σαριωτάκη Θεοδοσία, Βερυκάκη Ολγα, Βισκαδουράκης Νίκος, Βολανάκης Αντώνης, Γρατσιάς Βασίλης, Γρηγοριάδη Μαρία, Γυπαράκης Γιώργος, Δατσέρη Σοφία, Δουβέρη Αγγελική, Δουκουμετζάκης Μιχάλης, Δρυγιαννάκη Στέλλα, Ζαχάροφ Μαρίβα, Καραδάκη Κάλπη, Κουκλινού Καλλιόπη, Κουκουλάκη Στέλλα, Κουμαντάκη Δήμητρα, Κουμμεντάκης Γιάννης, Μαραβελάκη Μαρίνα, Μαρκαντωνάκης Γιάννης, Μποβιάτσου Λαμπρινή, Μπολιεράκη Κων/να, Παγωμένος Κώστας, Παλλήκαρης Ευτύχης, Παπουτσάκης Μάριος, Πετράκη Αναστασία, Πρεβεδουράκη Κορίνα, Σαριδάκης Μανώλης, Σκεπετζή Χρυσούλα, Σολιδάκης Βασίλης, Στεφανάκης Γιάννης, Τζαγκαράκη Εύα, Τζάνης Δημήτρης, Τζεργιάς Βαγγέλης, Τζεργιάς Γιάννης, Τσαμάνδουρας Ζαχαρίας, Τσίτζος Αλέξανδρος, Χαρίσης Ηλίας.

Η έκθεση λειτουργεί Δευτέρα - Σάββατο 11 π.μ. - 1 μ.μ. και 7 μ.μ. - 9 μ.μ. Κυριακή κλειστά.

ΣΤΟΝ "ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟ"

Έκθεση φωτογραφίας της Βούλας Παπαϊωάννου (1898 - 1990)

Ολοκληρώνεται αύριο η έκθεση φωτογραφίας της Βούλας Παπαϊωάννου (1898 - 1990) με τίτλο "Βούλα Παπαϊωάννου: Το ανθρώπινο βλέμμα στα βάσανα ενός λαού (1940 - 1950)" που διοργανώνει ο Πολιτιστικός Σύλλογος "Οι φίλοι των γραμμάτων" σε



συνεργασία με το Μουσείο Μπενάκη, την εφημερίδα "Χανιώτικα Νέα" και τον Φιλολογικό Σύλλογο "ο Χρυσόστομος", στην αίθουσα του "Χρυσόστομου", Χάλπιδων 83.

Οι φωτογραφίες που παρουσιάζονται στην έκθεση αποτυπώνουν στιγμιότυπα από τη ζωή του άμαχου πληθυσμού της Αθήνας κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, όπως τα κατέγραψε ο φακός της Βούλας Παπαϊωάννου. Οι φωτογραφίες αυτές κυκλοφόρησαν στο εξωτερικό μέσω του Διεθνούς και Ελβετικού Ερυθρού Σταυρού και συνέβαλαν στην άμεση αποστολή τροφίμων.

Μετά την αποχώρηση των κατακτητών, ως φωτογράφος ξένων αποστολών, η κα Παπαϊωάννου κατέγραψε την τραυματισμένη Ελληνική ύπαιθρο, τις δύσκολες συνθήκες διαβίωσης των κατοίκων της και την προσπάθεια για την ανασυγκρότηση της χώρας, ενώ παράλληλα μαινόταν ο εμφύλιος πόλεμος.

Η έκθεση λειτουργεί από Δευτέρα έως Παρασκευή, το πρωί 11 π.μ. - 1 μ.μ. και το απόγευμα 6:30 μ.μ. - 9 μ.μ. και το Σάββατο πρωί 11 π.μ. - 1 μ.μ. Είσοδος ελεύθερη.

ΣΤΟΝ "ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟ"

Παρουσίαση βιβλίου του μακαριστού Ειρηναίου

Ο Ιατρικός Σύλλογος Χανίων και η Ιερά Μονή Κυρίας των Αγγέλων Γουβερνέτου παρουσιάζουν την επανέκδοση του βιβλίου του μακαριστού Μητροπολίτου πρώην Κισάμου και Σελίνου κυρού Ειρηναίου Γαλανάκη "Ο Χριστός σημάδεψε την Κρήτη" στην αίθουσα του Φιλολογικού Συλλόγου Χανίων "Ο Χρυσόστομος" την προσεχή Τετάρτη, 9 Απριλίου, στις 7 το απόγευμα.

Η εκδήλωση πραγματοποιείται με αφορμή την μετά από λίγες ημέρες συμπλήρωση ενός έτους από την κοίμησή του μακαριστού Ιεράρχου, αλλά και την ήδη από τις 27 Φεβρουαρίου 2014- συμπλήρωση ενός έτους λειτουργίας του Κοινωνικού Ιατρείου - Φαρμακείου Αλληλεγγύης Χανίων (Κ.Ι.Φ.Α.Χ.), της κοινής αυτής πρωτοβουλίας Φορέων του τόπου μας για τους εμπερίστατους συμπολίτες μας που στερούνται ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, της οποίας ιδρυτικά μέλη αποτελούν οι συνδιοργανωτές.

Τα έσοδα από την παρουσίαση θα διατεθούν για την ενίσχυση του Αννουσάκειου Θεραπευτηρίου της Ιεράς Μητροπόλεως

ΙΔΡΥΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΚΑΦΕ ΕΥΡΩΠΗΣ
Τρίτη 8 Απριλίου 2014 Ώρα 21:00
 ESTABLISHMENT OF THE EUROPEAN HISTORIC CAFES ASSOCIATION
TUESDAY 8 APRIL 2014 at 21:00
 1866 - Υπόμνηση:

Les Deux Magots
 New York Café
 Central Café
 Le Select
 Caffè Florian
 Des Flores
 Café Reuvenz

Κίνος
 ΠΟΛΥΣΤΟΡΟΣ ΑΝΑΦΥΣΗΣ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Antico Caffè Greco
 Café De l'Opera
 Café Fouquet
 Le Procope
 Stefanka
 Café de la Paix
 Café Landtmann

Δημοτικός Κίνος Χανίων ~ www.kinoscafe.gr

ΕΥΤΥΧΙΑ PALACE
live

Αντύπας Ηλιάδης Κουρκούλης

ΣΑΒΒΑΤΟ 5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014

ΤΗΛ. ΚΡΑΤΗΣΗΣ: 28210 56556 / Κιν.: 6945546560

ΕΙΣΟΔΟΣ 40.00 € ΜΕ 2 ΠΟΤΑ

ΤΙΜΗ ΜΠΑΡ 30€ ΜΕ 2 ΠΟΤΑ

TZITZIKAS η καρδιά της Κρήτης!
 εστιατόριο • bis slow food • café-bar • δρώμενα

Κάθε Σάββατο, Κυριακή και γιορτές ανοιχτά από τις 10 το πρωί.

αργότερα αποκορώνου τηλ.: 2825041144 • tzitzikas@yahoo.gr